



乙未年二月初四  
2015年3月23日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235



在中心上班的残疾人艺术家工作特别认真,一笔一画,一丝不苟。



因为听不到喧闹的世界,她们的心特别静,落笔有神,栩栩如生。

## 拍农民工 赢万元大奖

全国农民工主题摄影大赛启动

**本报讯** 记者羊荣江报道 日前,记者从省人社厅获悉,国务院农民工工作领导小组办公室、全国总工会近日启动“共圆中国梦”——农民工主题摄影大赛,金奖将获1万元或等值奖品及证书。

按大赛要求,拍摄内容主要是农民工学习、生活、生产等场景,通过图片反映农民工群体的历史瞬间。通过农民工拍、拍农民工,树立广大农民工的正面光辉形象,反映农民工的辛勤工作和火热生活,宣传农民工为经济社会发展做出的巨大贡献。

大赛面向社会,不受职业、年龄、地域限制,特别欢迎农民工朋友积极投稿。大赛分为手机摄影组、相机摄影组,两个组分别设立金银铜奖和优秀奖,总额438名,其中,



## 捐赠旧衣物 让爱心远行

近日,萧山众星爱心志愿服务队来到萧山育才东苑小区,发起了“帮助最贫困山区,爱心小区旧衣物、



记者羊荣江 摄影报道

**工报新闻群**  
**qq10027086**  
千元征集好图片

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国移动通信 CHINA MOBILE  
移动信息专家

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10013号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

# 春天因阳光而明媚 生命因艺术而精彩

行进浙江·精彩故事  
聚焦残疾人就业之六

记者周金友文并摄 阳春三月,走进杭州城里仅存的一条用130多块青石板铺成、始于元代的小巷——元宝街,顺着巷口的胡雪岩故居望去,就看见“上羊市街社区残疾人民间艺术制作中心”的牌子了,正好遇见中心主任、一位自号“云居山人”、很有成就的残疾人艺术家许峰,在擦拭一块“先进集体”的“铜牌”。

中心成立于2009年5月

25日,至今免费培训了上千位怀揣艺术梦想,来自本地及全国各地的残疾人,有40多人在此就业谋生。在杭州、浙江乃至全国残疾人艺术圈里,名声都很响亮。肢残人许峰和聋人陈巍两位艺术家创作的“西湖十景紫砂壶”、“瓷器釉上彩”,不仅成为文化遗产和藏品艺术融合的最大创举,还双双获得第十四届中国西湖精品博览会银奖。斐济总统夫人等许多中外贵宾,慕名前来参观、选购,收藏中心残疾人艺术家创作的精美大气的字画、折扇、陶艺、白瓷釉上彩、景泰蓝等作品。

中心为众多肢体、精神等

残疾人,搭建了一个艺术创作的平台,充分发挥残疾人手巧、善学、肯钻研、能吃苦的特长,让他们像正常人一样,一技在手,自信满满,创作创收,丰衣足食,生命因艺术而精彩!6年来,中心组织开展了“一路有爱,点亮梦想”互助出行、“共绘梦想”关爱自闭症儿童工艺作品爱心义卖等一系列公益活动,“艺术”地诠释了残疾人寻找、追求、实现梦想的愿景和对美好生活期盼、努力和向往,解决了就业难题和生活困难。

省委书记夏宝龙2010年8月16日到中心看望残疾人艺术家,对他们的创作给予了充分肯定和亲切鼓励。中心先后获得“杭州市‘十一五’期间残疾人工作先进集体”、“上城区十佳社区社会组织”、“工会就业绿色通道再就业典型示范”等很多荣誉。去年12月,许峰还获得了“杭州市首届最美助残志愿者”称号。

对党和政府,社会各界的关怀,对来之不易的就业岗位,残疾人特别感恩,特别珍惜,在“艺术”的工作岗位上,刻苦勤奋,任劳任怨,总想着多创造一点“艺术”,多积累一些财富,努力回报社会,回报家人,帮助更多需要帮助的人……

团结动员百万职工  
助推经济社会发展  
绍兴市总工会  
召开七届二次  
全委(扩大)会议

本报讯 通讯员赵佳维 记者冯伟祥报道 近日,绍兴市总工会召开七届二次全委(扩大)会议,对过去一年的工作进行全面总结,对2015年工作进行全面部署。绍兴市委副书记尹永杰出席会议并讲话,市人大常委会副主任、市总工会主席阮坚勇主持会议。

去年,绍兴市各级工会组织主动服务于中心工作,以改革的思路和举措统领工会各项工作,团结动员全市百万职工,在推动经济转型发展、构建和谐劳动关系、关爱企业职工文化、加强工会自身建设等方面取得显著成效,为全市经济社会发展做出了积极贡献。该市各级工会组织深入实施“建功五水共治、聚力两重战略”主题活动,积极开展重点工程“六比六赛”立功竞赛,全年完成职工技能培训超过6万人次。同时,工会组织服务维权也更有力,职工服务中心建设全面推进,县级以上创建率达100%,组织开展工资集体协商“集中约谈”活动,工资协议续签率达100%;市级统筹的职工医疗互助保障也大幅扩面,全年职工参保数达到17.43万人,比上年增长了72.24%。

尹永杰充分肯定了全市各级工会组织在过去一年所取得的工作成效,并指出,工会组织要始终坚持党的领导,学习好理论、宣传好政策、凝聚好思想,强化与各类职工群体的联络联系,将职工们团结凝聚在一起。要积极投身经济建设,增强发展意识、激发创新活力、提升职工素质,充分调动职工干事创业的积极性和主动性,培育更多创新能手和团队,提升职工劳动技能和整体素质,为全市转方式调结构、提高经济发展质量效益发挥积极作用。要不断加强服务维权,着力解决职工民生问题,切实维护职工合法权益,不断深化和谐劳动关系创建工作。要大力建设基层基础,强化组织建设,提升业务能力,推进作风转变,使工会组织真正与职工打成一片,成为职工欢迎、认可的“职工之家”。

阮坚勇传达了中共中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》精神,部署了全市2015年全市工会工作任务,并从创新平台、创新机制、创新载体、创新途径、切实加大工会干部培训力度等方面对创新全市工会工作提出了要求。

绍兴市总工会党组书记、常务副主席孙炳方代表市总工会常委会向大会作了题为《主动适应新常态 奋力开创新局面 在全面深化改革和法治绍兴建设中充分发挥工会组织作用》的工作报告。

会议还增补了市总工会七届委员会委员,表彰了2014年度各类先进集体及个人。

## 临海成立 夕阳红消防宣传队

**本报讯** 通讯员阳旭晖、方华 记者潘仙德报道 “我志愿成为一名光荣的消防志愿者。尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神,传播消防知识,为建设平安临海、和谐临海贡献力量。”3月20日,在临海市消防大队的倡导下,由鹿城社区的老年人组成的“夕阳红消防宣传队”在临海市成立。

这支宣传队有队员560多人,年龄最大的80多岁,最小的也有50多岁,平均年龄是65岁,是临海市平均年龄最大的一支消防宣传服务队。他们多是机关离退休的老干部,老党员。

成立仪式上,临海市消防大队副大队长林楠为“夕阳红消防宣传队”授旗,该大队消防宣传员为老人们讲解了消防安全的基本知识和一些日常生活中应注意的安全细节,现场进行了消防安全知识抢答,还为老人们演示了灭火器的使用方法。随后,在该大队消防宣传人员的带领下,老人们深入临海市区的各个大街小巷,宣传消防知识、查找火灾隐患。

老人们表示,今后将以“夕阳红消防宣传队”为载体,动员更多的老年人参与行动,积极发挥余热,普及消防知识,为建设“平安临海”尽一份力。

## 《村民公约》 促成好邻居



昨天上午,杭州良渚文化村迎来首届“村民日”。“村民”们兴高采烈地组织花车巡游、歌舞村晚等活动,庆贺《村民公约》践行4周年。

2011年的春天,良渚文化村首推《村民公约》,邻居见面主动问好,孩子之间发生冲突,家长首先教导自家孩子,最有名一条是“买油条排队超过6人时,每人限购3根”。这份业主自律互助“公约”,重拾了人际关系中的尊重与礼序、互助与关爱、文明与友善,促成好邻居。

记者周金友 摄影报道

# 铁路清明小长假运输方案出台 预计发送旅客788万,4月4日为客流高峰

本报讯 记者潘仙德报道 昨日,铁路清明小长假运输方案出台。今年清明小长假铁路运输自4月3日起到4月6日止,共计4天,上海铁路局预计发送旅客788万人,同比多发送旅客79万人,增幅11.1%,日均发送旅客197万人。客流高峰预计在4月4

日,发送旅客218万人。铁路部门将采取增开客车、加强乘降引导和提供便民利民服务等措施,助力旅客畅行清明。

据了解,今年清明节客流以踏青扫墓为主,旅客出行计划性较强,返程时间安排紧凑。上海铁路局除了按周末列车运行图开足各趟图定列车外,

在开行8对春游列车的基础上,再增开37.5对管内旅客列车。同时,为应对突发客流,上海铁路局将根据客流情况,适时加开图外列车或加挂挂车辆。

清明节运输期间,京沪高铁将实行高峰图,上海虹桥至北京南G120/G151、G124/G155、G128/G159、G136/

G103、G144/G109、G156/G123、G160/G127次7对;合肥至北京南G268/G269次1对共计8对按周末线每日开行;4月6日金山线执行双休日运行图。

铁路部门提醒,清明期间

旅客出行集中,短途车票热销,阴雨等天气变化较快,请广大旅客提前安排好出行计划。